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Bgry francia tengeralattjárót elsüly észt ettünk - A „XII.“ tengeralatt­
járónk megtámadta a francia flottát és két torpedóval eltalálta annak 
tengernagyi hajóját — A németek nagy harcai a Varsóba vezető utért 

Seregeink győzelmesen harcolnak a Visztulától a Kárpátokig

Jenő főherceg a déli haderő fővezére
-- Lapzárta után érkezett —

Budapest, december 23. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) — A Budapesti Közlöny 
holnapi száma a kővetkező legfelsőbb kéz­
iratokat- koíli:

Kedves lovag Billnski!
Potlorek Oszkár táborszernagy egész­

ségi okokból előterjesztett kérelmére a 
nyugállományba átvétetik.

Kelt Wienbetr, 1914. évi december hó 
22-én.

FERENC JÓZSEF s. k.
Lovag Billnski s. k.

Kedves Lovag Billnski!
Kinevezem nemes Sarkotlc István altá­

bornagyot vezénylő tábornokká Bosznia- 
és Hercegovinába és megbízom őt a Bosz­
nia és Hercegovinái tartományi főnök teen­
dőivel

Kelt Wienben, 1914. évi december hó 
22-én.

FERENC JÓZSEF s. k.
Lovag BUinsld s. k.

Hivatalosan jelentik:
Haderőnknek a szerbiai győzelmes elő­

nyomulás után történt visszavonulása nyo­
mán különböző, részben teljesen alaptalan hí­
resztelés keletkezett. Ez okból azoknak a fel­
derítéseknek alapján, amelyeket legfelsőbb 
rendeletre egy magas katonai személyiség a 
helyszínen haladéktalanul végzett, a követ­
kezők szolgáljanak felvilágosításul:

A kivívott sikerek után a balkáni had­
erők főparancsnoksága minden hadviselés 
ideális célját: az ellenség teljes leverését vet­
te tervbe, e mellett azonban nem számolt 
eléggé a leküzdendő nehézségekkel.

Az időjárás mostoha-ága folytán a cse­
kély számú és zordon területen átvezető utón 
a szállítási vonalak olyan állapotba jutottak, 
hogy a szükséges élelmiszer- és lőszerkész­
letek odaszállitása lehetetlenné vált.

Mivel pedig az ellenség egyidejűleg uj 
erőket gyűjtött és támadásba ment át, offen- 
zlvánkat kénytelenek voltunk megszakítani és 
az okosság parancsolta, hogy a hadsereg 
a kedvezőtlen viszonyok között döntő harc­
ba ne bocsátkozzék.

Szerbiába benyomult haderőnk, a hátrá­
nyos viszonyokkal számolva, visszavonult, 
de meg nem verték és meg nem tört bátor­
sággal néz a jövő harcoknak elébe.

Aki a mi derék csapatainkat fáradságos 
visszavonulásuk után látta, annak el kell Is­
mernie, hogy milyen nagy erkölcsi érték la­
kozik bennük. Elkerülhetetlen volt, hogy e 
visszavonulás alkalmával emberben és 
anyagban érzékeny veszteséget ne szenved­
jenek, de megállapítandó, hogy a vesztesé­
geink mérvéről elterjesztett hírek a való té­
nyeket messze túlhaladják. A legjobb szel­
lemtől áthatott csapataink napok óta jó szál­
lásokban vannak, melyeket mindennel ellát­
tunk, ami szükséges és várják további ren­
deltetésüket.

Eddigelé a határoknál csupán a járőrök 
között lefolyt jelentéktelen csatározásokra 
került a sor.

0 felsége az eddigi főparancsnokot egész­
ségi tekintetekből, kérésére, a főparancsnok­
ságtól felmenteni és helyébe ö császári és ki­
rályi fenségét, Jenő főherceg lovassági tábor­
nokot kinevezni kegyeskedett.

Azt a hirt, hogy ö császári és királyi fen­
sége veszi át a balkáni haderőknek oly fon­
tos parancsnokságát, hálás örömmel fogják 
fogadni a hadsereg körében, ahol a főherceg 
ur a legnagyobb bizalomnak és a legnagyobb 
tiszteletnek örvend.

A szerbek 18,000 
embert vesztettek 

Valjevonál
Bukarest, december 23. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) Az Untversul mun­
katársa, aki a szerb főhadiszálláson tartóz­
kodott, Nisböl Szófiába érkezvén, azt jelenti 
lapjának, hogy a szerb hadsereg a Valjevonál 
vívott harcokban 18,000 embert veszített ha­
lottakban, sebesültekben és foglyokban. A 
szerbeknek ez a roppant vesztesége teljesen 
megdönti azokat a híreket, mintha a monar­
chia seregei futva ürítették volna ki az elfog­
lalt szerb területeket.

Hőfer jelentése
Budapest, december 23. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a fő­
hadiszállásról.

Hadműveleteink a Kárpátokban kedve­
zően fejlődnek. A Latorca vidékén az oroszok 
támadási kísérletét Volócnál (Volovce) vlsz- 
szautasltottuk. A felső Ung völgyében, Feny­
vesvölgynél csapataink tegnap 300 oroszt el­
fogtak és tovább mentek előre.

Támadásunk a lupkowl szorostól észak­
keletre, LIsko Irányában tért nyert. Az orosz 
vezérkarnak december 18-án kelt hivatalos 
jelentése azt tartalmazza, hogy ezen arcvona­
lon 3000 emberünket elfogtak és ágyukat és 
gépfegyvereket Is vettek el tőlünk. Ez az ál­
lítás koholt. Az itteni harccsoportunk halot­
takban, sebesültekben és eltűntekben össze­
sen 2 tisztet és 305 főnyi legénységet vesz­
tett, egyetlen ágyú és egyetlen gépfegyver 
sem jutott az ellenség kezére.

A Krosno, Jaslo és Tuchow mellett, va­
lamint a Dunajec alsó folyásánál a harcok! 
még tartanak. E folyó mentén az oroszok az 
elmúlt éjjel is megújították hiábavaló és vesz­
teségteljes támadásaikat.

A Nida mentén ezldöszerint áll a harc. E 
folyó torkolata közelében az ellenségnek a 
Visztulán át épített hldját tüzelésünkkel fel­
gyújtottuk. Tomasowtól délre csapataink
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kaukázusi ezredek éjjeli támadását vissza-] 
verték. 1

Szövetségesünknek a Rawka és Bzura 
szakaszokért folytatott harcai még tartanak.

Ilyenformán az egész harcvonalon uj csa­
ta van folyamatban.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Német jelentés
az orosz harcokról

Berlin, december 23. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti.

Nyugat- és Kelet-Poroszországban a 
helyzet változatlan.

A Bzura- és a Rawka-szakaszokért to­
vább harcolunk.

A Pillca jobb partján Is változatlan a 
helyzet.

Nagy csata 
farso előterében

Milano, december 23. (A sajtó-albizott­
ság által engedélyezve.) A Secolo tudósítója 
jelenti Pétervárról, hogy Socbaczew és 
Sklemlewice között nagy csata van, amely 
mindkét részről rendkívül hevességgel folyik. 
Hatalmas német csapatok küzdenek ezen a 
vonalon, hogy a varsói utat hatalmukba ke­
rítsék.

Az orosz vezérkar 
szépíti a visszavonulást

Amsterdam, december 23. A vezérkar a 
következőket közű Pétervárott:

„Tekintettel azokra a nyugtalanító köz­
lésekre, melyek a legutóbbi napokban had­
seregünkről és Németországban s Ausztria- 
Magyarországban elfoglalt hadállásairól szé­
les körökben elterjedtek, a vezérkar köteles 
ségének véli inteni az orosz népet azoknak a 
közleményeknek az egyoldalúságától és va­
lótlanságától, melyeket az ellenséges sajtó az 
orosz hadseregről nyilvánosságra hozott, 
Hogy az orosz hadsereg kisebb arcvonalon 
választotta meg állását, az a katonai tekinté­
lyek alapos tanácskozásainak eredménye 
Egy kisebb arcvonaion való állásfoglalás igen 
erős ellenséges haderőknek ellenünk való 
összpontosuásóban taiáiia meg a természe­
tes magyarazatat és azonkívül egyéb elő­
nyöket is teremt számunkra, melyekről azon­
ban stratégiai tekintetek miatt nem lehet be­
szélni.

A fáradt orosz csapatok

Milano, december 23. Magrini, a Secolo 
pétervári tudósítója táviratozza: Az orosz 
csapatok fáradtak a két hónap óta csaknem 
szakadatlanul tartó harcok miatt.

Újabb zsidóüldözósek
Köln, december 23. A Kölnische Zeitung 

zürichi távirata szerint a milánói Avanti tu­
dósítást közöl arról, hogy Oroszországban 
rendkívül szigorú rendszabályokat alkalmaz­
nak a liberális elemek ellen. Különös szigo­
rúsággal járnak el Lengyelországban a né­
metbarát zsidókkal szemben. Sok zsidót ki­
végeztek, vagy súlyos börtönre Ítéltek. — 
Orosz-Lengyelország zsidó lakosságát 24 
órán belől kiutasították, birtokait elpusztítot­
ták, asszonyoknak, aggastyánoknak és gyer­
mekeknek a rossz időben hetekig kellett gya­
logoltok. miközben számosán elpusztultak 
közülük.

Haditengerészetünk nagy győzelme
az Adrián

Elsiilyesztett francia teng or alattjáró — Két 
torpedó-lövés találta a francia admirális-hajót

Budapest, december 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.
A „Curie“ francia tengeralattjárót — a nélkül, hogy támadáshoz juthatott volna — 

tengerpartunkon parti ütegek és űrhajók lövöldözték és etsülyesztették. A parancsnokot 
és 26 főnyi legénységét megmentettük és foglyul ejtettük. Csak a másodtiszt hiányzik.

A „XII.“ tengeralattjárónk, melynek parancsnoka Lerch Egon sorhajóhadnagy, e hó 
21-én délelőtt az otrantol szorosban 16 nagy hajóból álló francia flottát megtámadott. A 
Courbet-tipusu zászlóshajóra két torpedót lőtt ki és mindkétszer találta. Az ellenséges 
flottákban erre keletkezett zavar, egyes hajóknak veszedelmes közelsége és a tenger erős 
hullámzása a kedvezőtlen Időjárás mellett, megakadályozták azt, hogy a tengeralattjáró 
az Illető hajók további sorsáról bizonyosságot szerezhessen.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

A francia haditengerészetnek négy CourM-tipusu hajója van: a Jeanne D'Arc", a 
„Courbet", a ,francé“ és a „Paris“. Mindezek a hajók az újonnan épült Dreadnought-osz­
tályhoz tartoznak és az 1911. és 1912. években bocsátották vízre őket. 23,467 tonna-tar- 
talmuak és 20—22 tengeri mértfőldnyi gyorsaságot képesek kifejteni; fegyverzettik 12 
darab 30.5, 22 darab 14 és 4 darab 4.7-es ágimból és 4 vizalatt lanszirozó készülékből 
áll. Azon a zászlós hajón, melyre a „XII.“ tengeralattjáró torpedókat lőtt, volt valószínűleg 
Boue de Lapeyrere altengernagy, a francia flotta parancsnoka is. E hajó legénységi állo­
mánya mintegy 1100 ember.

A „Cime“ tengeralattjáró naszád ahhoz a tizenhat tengeralattjáróhoz tartozik, me- 
yek egy osztályt képeznek, még pedig a modern osztályt és amelyek az 1910—1913-iki 

építési időszakban készültek. A „Curie“ tengeralattjárónak 400 tonna deplacementja volt 
vízfelszínen és 550 tonna a viz alatt. 2 torpedólanszirozó csővel volt felszerelve és a 840 
lóerejü gép 12—14 mértfőldnyi sebességet fejtett ki vizen és 8—9 tengeri mértfőldnyi ut 
mellett 1400 mértföldre terjed ki.

A németek sikerei 
a belga—francia harc­

téren
Berlin, december 23. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
A dünákban Lombartzyde közelében és 

Dlxschootetöl délre ellenünk Intézett támadá­
sokat csapataink könnyűszerrel visszaverték.

Rlchebourg és 1‘Avoué mellett az ango­
lokat tegnap ismét kivertük állásaikból. — 
Rlchebourg és a d‘Alre a La Bassée csatorna 
között az angoloktól elhódított összes álláso­
kat az angolok kétségbeesett támadásaival 
szemben Is megtartottuk és megerősítettük. 
December 20-ika óta 750 színes ember és 
angol, 5 gépfegyver és 5 aknavető jutott ke­
zünkre.

A chalonsi tábor környékén az ellenség 
élénk tevékenységet fejtett ki. A Slllerytöl 
északra, Relmstöl délkeletre, Soualnnél és 
Perthesnél ellenünk Intézett támadásokat 
visszavertük, miközben a franciák több he­
lyen súlyos veszteségeket szenvedtek.

kevéssé volt elragadtatva, amikor arról érte­
sült, hogy a németek serényen folytatják 
Ypern és Arras bombázását és hogy az ar- 
gonnei erdőségben bejelentett francia revanche 
tegnap is elmaradt.

A harcok a belga parton
Rotterdam, december 23. Nyugat-Fland- 

riából jelentik, hogy a németek a houthalsti 
erdőben Mercken és Staaden között maka­
csul elendllottak a szövetségesek előnyomu­
lásának. Angol járőröket csak átmenetileg 
lehetett Staaden ben látni.

Berlin, december 23. A Vossische Zei­
tung jelenti Amsterdamból: Az angol hajók 
hétfőn reggel három órakor ismét lőtték Zee- 
brügget és Heystet. A németek nem viszo­
nozták az angol hajók tüzelését. Az angol ha­
jóraj délben csatarendben elvonult Zeebrtigge 
mellett, de a német ágyuk lővonalán kívül 
maradt.

Török győzelem
az oroszok fölött

Joffre dicsekvő hadpa­
rancsának leleplezése

Genf, december 23. Joffre legutóbbi kom­
münikéje, mely az összes eddigi jelentései 
között a legbeszédesebb, arra volt szánva, 
hogy a francia parlament előtt, amely a leg­
közelebbi órákban közel kilenc milliárdot vita 
nélkül készült megszavazni, elleplezze azt a 

\ körülményt, hogy eddig semmiféle jelentő­
sebb döntés nem történt. A ma jelentett ösz- 
szetüzések jelentéktelensége éles ellentétben 
áll Joffre napiparancsának dicsekvő hangjá­
val, melynek a német főhadiszállás által ide­
jében történt nyilvánosságra hozatala kínos 
hatást keltett a párisi parlamenti körökben.

MUlerand kereskedelemügyi miniszter 
még tegnap este szükségesnek látta közölni 
a pénzügyi bizottsággal, hogy a szö\’étsége- 
sek nagy eredményeiről szóló párisi lapjelen- 
tések megerősitetlenül maradtak. A bizottság

Az egyptoml Indusok a törökökhöz pártolnak
Konstantinápoly, december 23. (Minisz­

terelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás 
jelenti:

A kaukázusi arcvonalon csapataink Arhi 
felé mennek. 30 kilométernyire Köpriköjtői, 
keleti Irányban, éjjeli támadást Intéztek az 
oroszok ellen, akik számos halottat és sebe­
sültet Hátrahagyva, futásnak eredtek.

Az Egyptom megszállására vezényelt in­
dus csapatok nagy számban dezertálnak és 
fegyveresen csapatainkhoz pártolnak át.

Tisza István gróf
a Vörös Félholdért

Budapest, december 23. Tisza István 
gróf miniszterelnök ma délre ülésre hívta 
össze a hadsegélyző bizottságot a Vörös Fél­
hold támogatására irányuló akció megbeszé­
lése végett. A miniszterelnök lelkes szavak­
kal emlékezett meg az ottomán birodalom
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hősi harcairól és kiemelte, hogy Törökor­
szág az egyetlen fegyverbarátank, melylyel 
nagy háborúnk minden dicsőséges küzdelmé­
ben egyek vagyunk. Kötelességünk tehát, 
hogy Törökországot minden tekintetben tá­
mogassuk.

Kinevezések
a debreceni tisztikarban

A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy 
a király 1915. január 1-től számítandó rang­
gal Ivascu Ovidius, Berki Ferenc, Welko Re­
zső, Qerdanovics Sándor 61. gyalogezredbeli 
főhadnagyokat századosokká, Németh Géza,

bEBRECZENi Független újság

sere fordittatik. E fa-diszként szolgáló rózsák 
a hadsegélyző hivatalban (vármegyeháza, 
f-ső emelet) és Balassa csemege üzletében 
20 fillérért kaphatók darabonkint.

HÍREK
— Rendkívüli isteni tisztelet a kollégium­

ban. A karácsonyi nagy ünnep alkalmából a 
tiszántúli ref. egyházkerület lelkészképző in­
tézete a kollégiumban elhelyezett sebesült 
katonák részére ünnep szombatján úrvacsora 
osztással egybekapcsolt istentiszteletet ren­
dez az Oratóriumban d. e. 11 órakor, melyen 
prédikál Kiss Ferenc, az egyetem rektora s 
urvacsorai agendát mond Erdős Károly, a

Zill Ervin, Haida Kornél 61. gyalogezredbeli lelkészképzőintézet docense. Az úrvacsorához
hadnagyokat főhadnagyokká, Pelikán Ernő 
61. gyalogezredbeli zászlóst hadnagygyá ne­
vezte ki.

A honvédség Rendeleti Közlönye jelenti, 
hogy a király a debreceni 3. honvéd gyalog­
ezred tisztikarában Ollinger Béla, Balogh 
István, Diószegi Dezső és Erdélyi Béla fő­
hadnagyokat századosokká, Eördögh Károly 
és Váncsa Béla zászlósokat hadnagyokká ne­
vezte ki.

A király 1914. november 1-től számítan­
dó ranggal népfölkelő föhaánagyokká nevez­
te ki Csapó István, Marschalkó Gusztáv, Ma­
yer Jenő, Takács Zsigmond, Kiss Kálmán, 
Török Elemér, Bay András dr., Szkurka An­
dor, Qreiner Károly, Bessenyey Lajos dr., 
Bors Károly, Csink Aladár, Horváth András, 
Kálló Miklós, Ruszka István dr., Tóth La­
jos dr., Darvas Aladár, Tóth János dr. deb­
receni 3. népfölkelő gyalogezredbeli hadna­
gyokat, népfölkelö főorvosokká Szenes Zsig­
mond dr.. Havas Imre dr. debreceni 3. népföl­
kelő gyalogezredbeli segédorvosokat.

Kinevezte továbbá a király segédorvo­
sokká Illés Tódor Traján drt a debreceni 2. 
honvédhuszárezredben és Schmidt Adorján 
drt a debreceni 3. honvédgyalogezredben.

A honvédelmi miniszter Erdős Dezső, 
Antalffy Jenő és Kardos Ferenc debreceni 2. 
honvédhuszárezredbeli tartalékos alállatorvo- 
sokat tartalékos állatorvosokká nevezte ki.

A debreceni segitő-akció
A katonák családjaiért

A katonák családjainak segélyezésére 
adakoztak: Nagy Imréné 5, Debreceni Mező­
gazdasági gépgyár részvénytársaság Roncsik 
Lajos halála alkalmából koszorumegváltás 
20, Szűcs Esztike 2, Neumann Lajos 10, Kol­
ler Ferenc 2, Telegdy Győrgyné 10, Kovács

szükséges kenyeret, bort dr. Baltazár Dezső 
püspök adja.

— Karácsony a templomokban. A refor­
mátus templomokban karácsony két napján 
és a rákövetkező vasárnap tartandó isten­
tiszteletek rendje: a Nagytemplomban pré­
dikál 25-én délelőtt Baltazár Dezső dr. püs­
pök, ágendázik Pánczél Jenő püspöki esküdt, 
délután Fekete Gusztáv hittanhallgató, 26-án 
délelőtt Szombathy Imre szénior, délután 
Balázs Győző hittanhallgató, 27-én délelőtt 
Demeter Gyula segédlelkész, délután Kósa 
Bálint hittanhallgató; a Kistemplomban pré­
dikál 25-én délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, 
ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután

len álhirek koholásától, valamint terjesztésé­
től a legteljesebb mértékben annál is inkább 
tartózkodjék, mert ismét előforduló esetben 
az ilyen egyének ellen a legszigorúbban fo­
gok eljárni és a riasztó hírek koholóit, vala­
mint terjesztőit is, hivatkozott belügyminisz­
teri rendelet értelmében az eset súlyosságá­
hoz mérten már az első ízben is 15 napi el­
zárással és 200 korona pénzbüntetéssel fo­
gom büntettefni.“

Művészi kivitelű olajfestményeket ké­
szít Kozmann és társa. Piac-utca 44.

— Kik kaphatnak hadiőkltményes VŐrös- 
Kereszt díszjelvényt? Csekonics Endre 
gróf, a Vörös Kereszt egyletek királyi bizto­
sa leiratot intézett a városhoz, amelyben köz­
li, hogy a hadiékitményes Vörös-Kereszt 
díszjelvényre, illetve éremre, kik tarthatnak 
igényt. — Ezért a kitüntetésért magánosok 
egyáltalán nem folyamodhatnak. Betegeknek 
vagy sebesülteknek kórházakban való ápolá­
sa nem ad jogcímet ilyen hadiékitményes 
diszéremhez. A hivatalosan fölterjesztendők 
közül is csak azok kaphatják meg, akik az 
egészségügyi ápolás terén az ellenség előtt 
szereztek érdemeket.

— Művészi Idvtelü aquar ellehet késeit 
Kozmann és társa, Piac-utca 44.

— A galíciai menekültek továbbítása. A 
rendőrfőkapitány közhírré teszi, hogy a Deb­
recenben tartózkodó, vagyontalan és önfen- 
tartásukra képtelen galíciai menekülteket ez- 

: után csoportokban, hetenkint egyszer és pe-Szombathy Imre szénior, 26-án délelőtt Bit- ^ ^ ...............
lázs Győző hittanhallgató, délután Gyöngyösi j «ÜT in'Äränyírkor indulóBálint hittanhallgató, 27-én délelőtt 9 órakor, d|S keddf ®s‘e a 10 
Farkas János segédlelkész, 11 órakor Hajdú ; vonattal fogják az osztrák kormány áltál k 
Gyula segédlelkész, délután Balázs Győző jelölt Ungarisch-Hradischba elszállítani, rel- 
hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban hívja tehát a főkapitány az érdekelt menekül- 
prédikál 25-ón délelőtt Gray Sándor lelkész, (eket_ hogy ezután ily irányú kérelmükkel
ágendázik Demeter Gyula segédlelkész, dél­
után Györgyös! Bálint hittanhallgató, 26-án 
délelőtt Fekete Gusztáv hittanhaligató, dél­
után Kósa Bálint hittanhallgató, 27-én dél­
előtt Balogh Béla segédlelkész, délután Szom­
bathy Imre szénior; az Árpád-téri templom­
ban prédikál 25-én délelőtt Szele György 
lelkész, ágendázik Farkas János segédlel­
kész, délután Kósa Béla hittanhallgató, 26-án 
délelőtt Gyöngyösi Bálint hittanhallgató, dél­
után Szombathy Imre szénior, 27-én délelőtt 
Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 
Fekete Gusztáv hittanhallgató; az ispotály! 
templomban prédikál 25-én délelőtt Zih Sán­
dor lelkész, ágendázik Balogh Béla segéd­
lelkész, délután Balázs Győző hittanhallgató,
26- án délelőtt Kósa Béla hittanhallgató, dél­
után Fekete Gusztáv hittanhallgató, 27-én 
délelőtt Polgár Gyula segédlelkész, délután 
Gyöngyösi Bálint hittanhallgató; a homok­
kerti imaházban 25-én délelőtt prédikál és 
úrvacsorát 'oszt Boér Károly vallástamár,
27- én prédikál Boér Károly vallástanár.

Az ágost. hitv. ev. templomban 25-én,
karácsony első ünnepén délelőtt 10 órakor az 
istentiszteletet Matemy Lajos főesperes vég­
zi. Utána az Ur szent vacsorája fog kiszolgál-

--- - V, Y, VBŐ p" r7X 9 Fkii tatni. Délután 5 órakor istentisztelet, mely al-Józsefné 2, N; N. 9.^), Faragó Margit 2, Ekh kalommal Lábossá Lajos segédlelkész prédi-
Rózaka 10, Bel Bözsi 10, Ekll Kató , h káf 26-án, karácsony másod ünnepén dél-
Józsefné 20, Balajthy Ilonka 2, Galánfy Lajos e)ött J0 árakor az istentiszteletet Materny

minden héten, kizárólag kedden, délután 1 
óráig jelentkezzenek a rendőrségen.

— Kugler-cukorkák eredeti árakban és 
csomagolásban Hegedűs és Sándornál, Piec- 
utca 34.

2, Balogh Eszti és Róza 6, Gréger Józsefné 3, 
Váczy Micike 5, Váczi József 12, Cseley Bá- 
lintné 6, Szabados Ferencné 20, Püspöki Mar­
git 2, Simola Mariska 2, Hartstein Józsefné 
10, özv. Nagy Ferencné 3, Horváth Ferenc­
né 4, Berger Imre 2, Némethy József 4, Gáli 
Ágnes 2, Németh Titusz 3, Némethy Józsefné 
6 korona.

Virágok a karácsonyfákra
A hadsegélyző hivatal a következő soro­

kat közli: Lelkes úrnők és urleányok kará­
csonyfa diszként és mintegy mementóképen 
virágokat diszkének karácsonyfákra. Kívá­
natos tehát, hogy ott, ahol a szeretet ünne­
pén a meleg szobákban gyermekek megör- 
vendeztetésére karácsonyfák lesznek, ugyan­
ott e most készült rózsák, amelyek a hábo­
rúban küzdő katonák emlékezetére szolgál­
jak, ne hiányozzanak a karácsonyfákról. A 
rózsákért befolyó összeg ugyanis a háború­
ban küzdő katonák meleg ruháinak beszerzé-

Lajos főesperes végzi. Utána az Ur szent va­
csorája fog kiszolgáltatni. Délután 5 órakor 
ima. 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az is­
tentiszteletet Lábossá Lajos segédlelkész 
végzi.

Az álhirek terjesztői ellen. Rostás 
István főkapitány a következő hirdetményt 
plakatiroztatta:

„A háború kitörése óta ismételten elő­
fordult, hogy egyes könnyelmű és kevésbbé 
lelkiismeretes egyének'— dacára az ezt tiltó 
7271—1914. ein. B. B. számú rendeletnek — 
a hadviseléssel kapcsolatos oly álhireket ko­
holnak és terjesztenek, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a közrendet és köznyugalmat, a 
melynek fentartása és előmozdítása éppen 
ilyen súlyos időkben kétszeres kötelesség, 
nagymértékben veszélyezteti.

Újólag és nyomatékosan figyelmeztetem 
ennélfogva a nagyközönséget, hogy az ilyen 
— és pedig úgy a kedvező, mint a kedvezőt- 5|

(Minden külön értesítés helyett.)

A lesújtó fájdalom legmélyebb érzetével 
tudatjuk, hogy

KILLER EDE
bútorgyáré«, os. 4» kir. udvari «»állító
folyó hó 22-én hajnali egynegyed 3 órakor 
életének 52, boldog házasságának 25. évé­
ben. három heti súlyos szenvedés és a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele után el­
hunyt.

Kedves halottunk földi részeit f. hó 24-en 
délelőtt fél 11 órakor fogjuk a róm. kath. 
egyház szertartása szerint a Piac-utca 68. 
számú gyászházból a Szent Anna-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni; lelki 
üdvéért pedig az engesztelő szent-mise- 
áldozat 1915. évi január 2-án délelőtt 9 óra­
kor fog a róni. kath. templomban az egek 
Urának bemutattatni.

Debrecen, 1914. december 22.
Áldás és béke drága poraira!

Bánatos neje;
özv. Killer F.dérté Reinhart Margit. 

Gyermekei:
Margit férjével Kneusél Herdliczka Annáddal 
Ede,
Olga.

Édes anyja: 
özv. Killer Nándorné.

Testvérei:
özv. Huszovszky Mártonná Killer Mária 

gyermekeivel.
Killer Latos.
Killer Viktor nejével Fiivessy Máriával.

Sógornői és sógorai: 
özv. Killer Nándorné Briszkor Emma 

gyermekeivel,
özv. Dömötör Lászlóné Reinkart Ilona 

gyermekeivel,
•Reinhart Gyula,
Reinhart Géza nejével 

Ondrelkovics Helémel.
Reinhart Kálmán nejével Sarlóit Máriával 

és gyermekeivel.
Reinhart László.
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— Karácsonyi ajándékok legolcsóbban
Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereske- 
désében szerezhetők be. Piac-utca 34, a to­
pogta mellett.

— Művészi kivitelű képeket es nagyítá­
sokat készít Kozmann és társa. Piac-utca 44.

Karácsonyfák nagy választékban kap­
hatók Antalfvnál, Szent Anna-utca 13.----

Barié, lenen, Bab,
assail bányai é« bemial 
ssllva, Hárított zöld él vaj 
bab, Hárított és conserv 
borsó kapható a Deutsch- 
ttaletekben

NYILTTÉK*)

Fsg-Krém

Szájvíz

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Prébafivsg 40 Ullér.

Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreoxen, Plac-ntca 30. sí.

SXE6BD1 PAPBIKA-
különlegességek óriási 
iraktára LINDENKELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefonfe. »z.

Segéd
fflszerszakmából, kellő 
gyakorlattal azonnal fel­
vétetik. Deutsch Lajos.

A háború tartamára a
Csapó-utca 44 sz. alatt

: kiadó :
modern egy szobás

■ lakás s
fürdő-, előszoba és kony­
hával bútorozva, vagy 
anélkül, esetleg a szoba 
fürdőszobával is kiadó. 
Villanyvilágítás. Érte­
kezhetni Bika szálloda 
ll-ik cm. 2. sz. lakásban.

Ha Budapestre 
utazik

és mérsékelni akarja a 
költségeit,

szálljon QZ
„Haler“
pensioba

Diák-tér fi. a., kijárat 1
ahol 1—2 napra is kaphat pensió- 
ellátást szobával, vagy anélkül is.
Hódéra berendezés! DJ vezetőség!

Meghívó
a Stern József és Testvére W U

' 18X4. évi december hó 31-én délután 3 órakor
j á gyártelep irodájában (Vénkert) tartandó

rendes Közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatós: a jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1913/14. év mérlegének megállapítása,

az évi nyereség felosztása. . . .
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és fel­

ügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában
5. A sorrend szerinti kilépés folytán meg 

üresedett egy igazgatósági tag helyének betöltése
6. Esetleges indítványok.
Dcbreczen, 1914. december 22-én

Az igazgatósán
Jeggzet. A közgyűlésen csak azon részvénye 

sek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket a 
társaság pénztáránál, vagy valamelyik részvény- 
társasági alapon álló debreczeni pénzintézetnél a 
közgyűlés előtt 4 nappal letétbe helyezték. (Alap-

*A mérleg- és eredményszámla a közgyűlést 
'előzőleg 8 nappal a rszvénytársasági gyártelep

BORT
utcai elhordásra olcsó árakban
ajánlok „DEBBtCZEM“ törcair
nokom ítlmeréaéből. ooo ooo
1914-iki homoki Jajbor ltrje 68 f. 
1913-iki homoki f jbor ltrje 96 f
1912-iki Riziing vagy Ezerjó 120 f.
Villányi vörös literje ... 160 f.
Tiszta kezelésért jótállók. Tlaitel«tt«l

Kovács Aladár, szállodás.

Irodai te­
lelőn 276 TŰZIFA Baktárlto-

öl és waggon számra*
a legjutányosabb árban bármily minő­
ségben és mennyiségben beszerezhető

HÄY KÁROLY is FIA
tüzifakereskedfl cégnél::

Megrendelések illetve utalványok kiváltása az iro­
dában: József kir. herceg-utca 38. eszkőzölhetők 
A megrendelt fák a leggyorsabban hazaszállittatnak.

mei iájában ^"részvényesek"rendelkezésire áll.

• ••
Gyönyörű újdonságok feltűnő olcsón

SÁNDOR ÁRMINNÁL
A DREHER-SÖRCSARNOK MELLETT

DEBBECZEW.KlatemplombMár

Nagy

laritsoui Vásár
Elsőrendű aruk. Olcsó árak.

Harácsonyi ajindili batonáb részére
..... .................. • T7 1 • tXl fcliaKViHősapkák, tiszta gyapjú 
Lábszárvédők . 
Svetterek, gyapjú 

' "ők .

1- —-tői feljebb. 
280-tól
9—tői
2— tói „
1 50-től 
2—tói

Hasmelegitő- 
Nyak- és mellvédők 
Ny sk sálak
KEZTYÜK minden kivitelben K — -80 tói 

Gyulay táskák, látcső- és fegyver to kok 1 óra alatt bármily fo 
szittetnek. ::: Hadba vonulóknak 10 A, engedmény

■ BÉ i f Pl M

formában elké-

Schon SioJorizi-, fcotsär-isorvosi Martrti &S

STRAPA-CZIPO 
KATONA-CZIPŐ , 
TEVESZŐR-CZIPŐ 
BŐR- ÉS TAKARÓKAMASL1::; 
HÓCZIPÖ ÉS KALUCSNI 
ISKOLA CSIZMA .
ESTÉLYI ÉS SZALON CZ1PÖ
ÉiérMen ntinőséjjünklien!!!!

Nyomatott Hofhnann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főportával szemben.
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